

中共鼓楼区委宣传部

关于《市县法治政府建设示范指标体系 (2023版)三级指标第60项的情况说明

2021年以来，鼓楼区委宣传部习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于网络强国的重要思想为指导，聚焦首要任务，突出工作主线，坚持守正创新，抓统筹协调、抓技术提升、抓督查问效，使网络内容建设更优化、网络管理建设更科学、舆论引导能力更深入、网络安全屏障更牢靠。现将有关情况说明如下：

一、加强网络舆情监控，强化舆论宣传引导

(一) 加强敏感信息监测，为舆情处置赢得先机。严格落实《鼓楼区网络舆情管理办法》，网络舆情监管员每天浏览重点网站、论坛等新媒体平台，严密监测敏感时期网络舆情，为涉及我区舆情的妥善处置赢得先机。做好省内敏感信息监看及上报工作，通过“互联网舆情报送指挥系统”上报各类省内敏感信息8935条。

(二) 加强舆情分析研判，强化舆论宣传引导。依托网络应急指挥体系，实施舆情分级响应机制，第一时间向党委报告，召集涉事单位对舆情进行分析研判，主动发声、及时引导，联合处

理化解危机。2021 年以来，及时交办稳妥处置了“西坡街路面破裂”“万博业主投诉”“新天地停车场违规收费”等突发网络舆情 119 起，及时化解风险，维护辖区稳定。

二、加强网络阵地管理，维护网络生态环境

加强与公安局、科工局等有关部门的配合，敢于亮剑、勇于发声，组织专门力量对属地 576 家网站进行排查，对存在有害信息、非法链接等情况的网站进行统计上报，查处违法违规网站 72 家，并采取不定期抽查的形式加强监管，发现问题及时处置，维护了属地互联网信息内容安全。集中整治“自媒体”存在的突出问题，排查账号 1.3 万余个，固定、上报确有违规事实账号 331 个，网络信息生态环境治理成效显著。

三、加强核心网评队伍建设，掌握网络空间话语权

按市委网信办要求，在区网评队伍的基础上组建了核心网评员队伍，较好地完成了下达的各项指令及互联网违法和不良信息举报工作，掌握网络空间话语权。目前全区网评员规模达 150 人，总计报送有害信息二十四万余条，反馈网评指令二十余万次，实现网络举报、舆情监测和网络评论相结合、相促进、共提高。

